

# Преподаватели университета варят окопные свечи

**Преподаватели и студенты Московского государственного университета технологий и управления имени К. Г. Разумовского (Первого казачьего университета) изготавливают окопные свечи для участников СВО.**

В одной из учебных аудиторий МГУТУ организована специальная лаборатория. Здесь уже собрались сотрудники вуза, чтобы самим приготовить свечи. На столе стоит электрическая водяная баня — приспособление, внешне напоминающее мультиварку. Заместитель атамана хуторского казачьего общества МГУТУ Александр Курилов загружает в водяную баню специальные емкости, заполненные измельченным парафином. Затем берет пустую консервную банку и вставляет в нее заготовленную картонную основу, кладет в центр фитиль.

— Сейчас вода закипит, и мы начнем разливать расплавленный парафин в консервные банки, — рассказывает Курилов. За трехчасовую «смену» педагоги успеют сделать полсотни свечей.

— Свечи используют на фронте как освещение, — объясняет начальник отдела по работе с казачьей молодежью МГУТУ Александр Мясоедов. — Но уже три такие свечи позволяют обогреть палатку в течение ночи. Мы уже изготовили для фронта первую партию таких свечей — 130 штук. Главное — они не коптят и не дают запаха. Обычная хозяйственная свеча быстро прогорает. А у наших окопных огонь поддерживается дольше благодаря металлической емкости, в которой они стоят. И к тому же порывы ветра их не потушат.

Изготавливать свечи совместными усилиями решили сразу, как только к руководству вуза обратился один выпускник, который сейчас участвует в спецоперации. Технологию производства таких окопных свечей они нашли в открытом доступе, в интернете. — Мы получили отклик от руководства университета, — продолжает Мясоедов. — Нас поддержали, выделили лабораторию для работы, помогли с приобретением расходных материалов.

Педагоги и студенты собрали деньги и закупили все самое необходимое.

— Мы приобрели 130 банок на консервном заводе. Они обошлись нам в четыре тысячи рублей, — объясняет Александр Курилов. — Вещество для свечей мы закупали на парафиновом заводе. Получилось восемь тысяч рублей за 48 килограммов.

Идею изготавливать свечи подхватили и студенты из других филиалов МГУТУ.

— И уже сейчас наши региональные институты подхватили нашу инициативу, — рассказывает Александр Мясоедов. — К нам присоединились Смоленский казачий институт пищевых технологий и бизнеса. А казачья молодежь Вязьмы уже изготовила 480 свечей.

Инициативу студентов положительно оценило и руководство вуза.

— Сегодня и студенты, и администрация университета стараются оказывать поддержку бойцам на передовой, среди которых и выпускники нашего университета, — подчеркнул и.о. ректора МГУТУ имени К. Г. Разумовского (Первого казачьего университета)

Арсений Миронов. — Ежедневно, как на поле боя, так и в тылу, решается огромное количество различных задач. Создание окопных свечей — одна из них. У нас есть обратная связь — бойцы уже даже успели поблагодарить нас за ту помощь, которая очень пригодилась им в боевых условиях и в тылу.

Первый казачий университет оказывает помощь определенному разведывательному подразделению, которое находится в зоне боевых действий.

— Мы начали это делать еще с марта 2022 года, — говорит Мясоедов. — И уже успели отправить на фронт квадрокоптеры, средства оказания медицинской помощи, палатки, рюкзачи, даже пулеметную систему «Скорпион». А свечи — всего лишь очередной небольшой шаг, который мы делаем в качестве помощи.

На сегодняшний день студенты и преподаватели МГУТУ, совместно с окружным казачьим обществом, оказали общую гуманитарную помощь на сумму около полутора миллионов рублей.

**ДМИТРИЙ ТОЛКАЧЕВ**  
d.tolkachev@vm.ru



Вчера 15:07 Сотрудники МГУТУ имени Разумовского Александр Мясоедов (слева) и Роман Ефремов изготовили окопные свечи для солдат, принимающих участие в СВО